

▲孙永涛,不慎将道路运输经营许可证正、副本丢失,许可证编号:230182032686,声明作废。

▲吴方龙个体运输户,车牌号黑LF0060,道路运输证丢失,证号:230182038284,声明作废。

▲哈尔滨丁南科技开发有限公司,不慎将王春梅名章丢失。开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨香坊支行营业室,账号:08051201040019129。声明作废。

## 遗失声明

黑龙江齐北建筑工程有限公司在此声明,我公司在中国农业银行讷河市支行开立的基本存款账户。户名:黑龙江齐北建筑工程有限公司,账号08-107101040029553因我方管理疏忽将黑龙江齐北建筑工程有限公司的银行预留印鉴公章及财务章名章丢失,特此声明。

黑龙江齐北建筑工程有限公司 2025年9月8日

## 丢失声明

▲哈尔滨市平房区于占海运输户,不慎将道路运输经营许可证丢失。经营许可证号:230108141120。特此声明。

▲哈尔滨市道外区刘长富货物汽车运输户(个体工商户),不慎将道路运输经营许可证丢失,经营许可证号:230104141486。特此声明。

## 声明作废

▲梅河口市金程生物能源有限公司,统一社会信用代码:91220581MA1709GX1M,不慎将公章(印章编码:2205811441065)、法人名章(印章编码:2205816267794)、财务专用章(印章编码:2205811440132)丢失,声明作废。

**声明作废**  
**注销公告**  
**减资公告**  
**通知寻人**  
**刊登热线**  
18686716631  
13763511313

9月1日,西安交通大学老年大学、西安老年大学校门口热闹起来,三三两两的老人陆续走进学校,脸上洋溢着笑容。

在西安老年大学,李女士一手拎着从学校旁边早市刚买的新鲜蔬菜,一手提着书包,脚步轻快地走进教学楼,学习与生活两不误;张女士被女儿开车送到校门口,下车后,女儿还探身嘱咐她,“能学多少学多少,学不会也别着急!”简单的对话里都是满满的爱。这样的画面,仿佛父母骑着自行车送孩子上学的场景。如今角色互换,子女送父母“上学”,体现出儿女对父母真挚的孝心。

## 别把OTC维生素当保健品

想提升身体抵抗力,不少人首先想到补充维生素,甚至将OTC(非处方药)维生素当作日常保健品服用。然而,盲目补充维生素可能暗藏风险。

OTC维生素属于药品,用于治疗维生素缺乏相关疾病,应由医生诊断后确定用法用量,不是养生专用。维生素补充剂类的保健品本质是食品,包装上有一个蓝色帽子图案,不用于治疗疾病,临时补充部分维生素,但也不能替代药品和正常饮食。很多研究都表明,通过均衡饮食来获取我们身体所需的维生素和矿物质,才是最安全有效的办法。

何艳

“这学期报了书法和心理学两门课,多亏女儿帮我抢名额、交学费!”在西安交通大学老年大学,62岁的王女士与同学聊到所学课程笑得合不拢嘴。

随着老年群体对精神生活需求日益迫切,老年大学“一座难求”成为普遍现象,而子女主动为父母报名缴费、鼓励长辈学习的“劝学”行为,正成为新时代孝老爱亲的新潮流。同时,不少老年人也从“被动养老”转变为“主动求学”,希望通过学习丰富生活、拓展社交圈。

老年大学火热的背后离不开子女的积极推动。

“以前给父母买衣服、送保健品,他们总说用不上,去年帮妈妈报了老年大学的绘画班,她每天都盼着上课,整个人精神状态好了很多。”市民张勇的经历颇具代表性,他说,如今身边不少朋友都把老年大学学费当作送给父母的节日礼物,“比起物质,父母更需要精神上的陪伴和认可,支持他们学习就是最好的孝顺。”

这种“子女劝学”的孝亲新方式,不仅满足了老年人的精神需求,更拉近了代际距离。在老年大学的课间休息时间,经常能看到学员们拿着手机向子女“汇报”学习成果,分享课堂趣事。

事。“妈妈以前总担心跟我们有代沟,现在她会主动跟我聊书法技巧,还会教我用手机修图,我们的共同话题越来越多了。”市民李女士说。

陕西省社科院社会学专家表示,“文化养老”成为孝亲新方式,是社会进步的体现,反映了人们对养老质量的更高追求。随着老龄化程度的不断加深,未来政府部门应进一步加大对老年教育的投入,丰富老年教育资源,让更多老年人能够享受到“文化养老”的乐趣,实现老有所学、老有所乐、老有所为。

赵丽莉

## T 图片新闻



## 灵长类动物发源于寒冷地区

最新研究发现,灵长类动物最初进化于约6600万年前寒冷的季节性气候环境中,而非此前科学家们认为的热带雨林环境。

来自英国雷丁大学的研究人员利用统计模型和化石数据重建了古代环境,并追踪了所有现代灵长类动物(包括猴子、猿和人类在内的动物

群)共同祖先的栖息地。研究表明,这些早期灵长类动物很可能生活在气候寒冷的北美地区,那里夏季炎热,冬季严寒。

参考

## 校园 红色教育

新学期伊始,浙江省嘉兴市南湖区各中小学开启形式多样的以红色教育为主题的“开学第一课”。图为4日,在嘉兴市实验小学校史连廊间,全国优秀少先队员王希然(右一)为新一批红船小讲解讲述学校的百年校史。徐昱

## 国家安全机关公布间谍的“诈骗”公式

以情侣名义要求他拍摄实验室照片、分享学术成果。当小哲察觉异常欲分手时,却被对方以泄密相威胁,最终身陷囹圄。原来,“学姐”是境外间谍情报机关人员,利用情感控制套取小哲手中的机密信息。

身份的情况下,仍与其保持往来,并充当间谍。最终,因私存大量涉密文件资料,张某某被判处死刑,缓期两年执行。

### 高薪兼职+极低门槛+套取机密=中招

张某某,原国家某部委工作人员,在外派期间结识了一名外国外交人员。对方不仅帮助张某某提高外语水平,还主动解决其工作生活中的困难。随着双方关系深入,对方提出支付高额报酬要求张某某提供情报。张某某在明知对方

在广东打工的李某和黄某某,为了寻求兼职工作,分别结识了境外间谍情报机关人员“飞哥”和“琪姐”。起初,他们只是完成一些简单任务并获得不菲酬金。然而,随着任务深入,他们被要求前往军事部队和设施附近观搜、拍摄军舰照片等。在金钱诱惑下,两人越陷越深,最终因非法提供国家秘密罪受到法律严惩。

### 国家安全机关提示

境外间谍情报机关人员为窃取我国家秘密、危害我国家安全,往往不择手段。广大人民群众要擦亮双眼,抵制诱惑,打消不切实际的幻想,珍惜当下美好的生活,厘清红线底线,切实增强反间防谍的意识和素养,绝不能成为境外间谍危害我国家安全的牺牲品。如发现可疑情况,可通过12339国家安全机关举报受理电话、网络举报平台(www.12339.gov.cn)、国家安全部微信公众号举报受理渠道或直接向当地国家安全机关进行举报。

国家安全部微信公众号

## S 时事速递

## 宁夏培育康养 旅居新业态

宁夏依托独特气候、生态及文化底蕴,积极发展康养旅居产业。

近年来,宁夏培育旅居养老新业态,推出“清凉永固·养气之原”等五条特色康养旅居线路,满足不同群体需求。下一步,宁夏文旅部门将深入挖掘枸杞资源、贺兰山岩画等特色元素,联动市场主体,共同研发、推广宁夏康养旅居产品,打造沉浸式、研学式、疗养式等特色基地和精品线路,为旅居老年人提供订制化避暑、观光游览、康体养生等服务,推动康养旅居产业持续发展。

杨迪 陈昕懿

## 河北启动老年 风采展示活动

近日,河北省民政厅等多部门联合启动老年风采展示活动,主题为“桑榆正当时 风华耀今朝”。

该活动面向河北及京津地区60岁及以上老年人或团体,旨在弘扬孝亲敬老美德,展现老年人健康风貌。活动分为老年风采和才艺两大展示类别,涵盖正能量事迹及歌舞、戏曲、书法等多种形式。优秀节目将在今年“敬老月”期间集中展示,部分还将亮相2026年河北省中老年春节联欢晚会,丰富老年人精神文化生活,营造敬老爱老助老氛围。

《中国社会报》

## 无锡推出 “银发市集”

目前,江苏无锡市锡山区安镇街道“锡阳红”大舞台前人头攒动,“银发市集”伴随舞台上的精彩演出,在灯火辉煌中启幕,成为老年人晚间休闲的一道崭新风景线。

这样温馨而热闹的场景,今年以来在无锡各大街道上演。2025年初,无锡市民政局、无锡市老龄办创新推出“银发市集”,将“银发经济”消费场景融入城市肌理,与传统市集形式有机融合。目前市集活动已成功举办12场,成为老年人晚间休闲的新选择、情感交流的新平台。

倪敏

一见钟情+情感控制+套取机密=中招

小哲,一名18岁的交换生,在台湾学习期间遭遇了一场“甜蜜陷阱”。一名自称“学姐”的女子主动接近他,通过营造暧昧氛围,迅速与小哲坠入爱河。回到大陆后,小哲进入一家涉密重点实验室工作,“学姐”则不时

主动交友+掌握把柄+套取机密=中招

张某某,原国家某部委工作人员,在外派期间结识了一名外国外交人员。对方不仅帮助张某某提高外语水平,还主动解决其工作生活中的困难。随着双方关系深入,对方提出支付高额报酬要求张某某提供情报。张某某在明知对方